

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

JUEVES 21 de DICIEMBRE de 1925.-Año XXIV.-Núm. 9.311.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 8 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

La pacificación de Siria

ENSEÑANZAS POLÍTICO-MILITARES

Nada hemos de decir de los últimos acontecimientos de Siria, por ser bien conocidos. La información respecto a ellos ha sido y es copiosa; pero no lo fue tanto, ni mucho menos, con relación a los principios del levantamiento de los drusos y operaciones militares a que dio lugar por parte de los franceses, y de ahí que consideremos de interés decir algo de ello.

Cuando el general Gouraud representaba a Francia en Siria, el país de las 29 razas, los drusos que siempre vivieron en la independencia amparados en sus montañas, pidieron para ellos una especial constitución. Francia bien dispuesta para con los drusos y deseosa de una política de amistad y concordia, no se negó a entrar en conversaciones sobre el particular y se celebraron varias conferencias. La dificultad no estaba de parte de los franceses sino del lado de los drusos, que se hallaban muy divididos. Así suele ocurrir, sobre todo tratándose de ciertos pueblos, cuando se ve fácil la realización política de los ideales. Los mismos que se unen y estrechan ante la adversidad se dividen ante el poder y de ahí que los drusos no lograsen entenderse entre sí.

A causa de eso y no siendo capaces de proporcionar un gobernador indígena, se avinieron a que les rigiera un gobernador francés, si bien declarándose en la convención su derecho en principio a tener autoridad propia. Estos fueron los motivos de que fuese nombrado gobernador del Yebel el capitán Corbillot, ya en tiempos en que era Alto Comisario el general Sarraill.

El capitán Corbillot no agradó en su gestión a los drusos, que se quejaron de ella repetidas veces y concluyeron por pedir que se nombrase un gobernador indígena del Yebel, acogiéndose a la aludida convención. Los drusos, divididos antes, se unían ahora. Incapaces para señalar un gobernador propio en el momento oportuno, no dudaron de su capacidad después. La manera de ser de los naturales, se ponía una vez más de manifiesto.

Sarraill no se mostró propicio a la súplica y declaró que consideraría rebelde a los que la manifestaron. Entonces los drusos se limitaron a pedir que fuese sustituido el capitán Corbillot, contra el que redactaron un documento en el que consignaban veinticinco agravios. Nació de aquí cierta efervescencia y fueron detenidos varios jefes drusos. Ocurrió esto en el mes de Julio y antes de terminar ese mes estalló un movimiento cuya finalidad parecía ser el logro de la libertad de los detenidos.

Dispuso Sarraill que inmediatamente unas escuadrillas practicasen reconocimientos y en el curso de ellos la tripulación de un aeroplano fue hecha prisionera al aterrizar el aparato a causa de haber recibido un balazo de fusil druso. Los aviadores fueron conducidos a Sueda donde recibieron buen trato, según parece.

Con esto empezó la campaña. Fue enviada una compañía siria contra los drusos al mando el capitán Normand, con orden de libertar a los aviadores; pero esa compañía no resistió el ataque de que fue objeto. Los sirios de poca eficiencia militar se dieron a la huida sin que los oficiales pudieran contenerlos y el fracaso de la expedición fue completo.

Al suceder esto fue llamado a toda prisa el general Michaud, que se encontraba en viaje de inspección y recibió órdenes de Sarraill en sentido de operar inmediatamente. Podía contar con cinco compañías sirias, dos senegalesas, un batallón malgacho, recién llegado de

Francia y alguna artillería y caballería malgachas de poco valor ofensivo, así como con fuerzas aéreas.

Para la labor de Michaud, tanto política como militar, tienen los franceses grandes elogios que parecen merecidos a juzgar por el breve relato que vamos a hacer.

Dispuestas las fuerzas Michaud ordenó el avance con la finalidad de libertar a los prisioneros, cuyo número había aumentado considerablemente con el indicado revés. Empezaron la marcha 14 compañías, de siete batallones distintos. De ellas siete eran sirias con seis cañones de 65 y dos de 75 servidas por artilleros malgachos, más dos de 10 destinadas a disparar contra las edificaciones de los poblados rebeldes.

Se hizo el avance con mucho brío y en excelentes condiciones, siendo rechazados los insurrectos que intentaron la resistencia. A media tarde la columna había llegado a Mezraa; pero el tren de combate había quedado muy retrasado. A pesar de los esfuerzos los oficiales no conseguían hacer marchar a los sirios del tren de combate y cuando este se hallaba bastante distanciado de la columna, fué atacado en su retaguardia por numerosos y bien armados drusos con verdadera furia. Consecuencia de este ataque fué la falta en la columna de las municiones indispensables y el general Michaud se vio en la necesidad de retroceder hasta Ezraa, cuando todo hacía creer en el mejor éxito de las operaciones.

Paralizadas estas, Michaud hubo de regresar a Damasco, donde la situación no podía ser tranquilizadora, pues en las cercanías viven muchos drusos. Sus dotes políticas, se pusieron allí de relieve y es indudable que el levantamiento de la ciudad fué evitado con el personal ascendente del general que inspiró completa confianza a los elementos neutros de la ciudad. Estuvo Michaud verdaderamente acertado.

«Qué sucedía mientras tanto entre los rebeldes de la montaña? ¿Debería esperarse un ataque de su parte a causa de haberse elevado su espíritu?»

Ocurría todo lo contrario. Aunque como hemos dicho las tropas se habían visto obligadas a retroceder, la moral de los drusos había quedado muy quebrantada. Contaron en la lucha numerosas bajas, creyeron que no podrían resistir una nueva acometida y se mostraron dispuestos a someterse y a pagar una indemnización de guerra. La lógica fallaba como tantas veces.

Peró duró poco este estado de ánimo. Agentes llegados de Transjordania y elementos árabes, consiguieron realizar un cambio de opinión y al poco tiempo una concentración de más de 2.000 drusos bien armados emprendió la marcha sobre Damasco.

Michaud no les dejó llegar. Salíó a su encuentro para presentarles batalla lo más lejos posible de Damasco y les atacó en efecto entre Burak y Adlve. La derrota de los drusos fué completa. Dejaron el campo sembrado de cadáveres y se dispersaron durisimamente castigados. El éxito de los franceses no pudo ser más brillante.

Los demás hechos de la campaña son conocidos, entre ellos la liberación de Sueda, las vicisitudes de la insurrección y el relevo de Sarraill.

En la actualidad todo marcha derecho y rápidamente hacia la completa pacificación del país.

«No es verdad que el relato hecho pone de manifiesto la manera especial de ser del indígena? ¿Y no lo es también que esa campaña es fecunda en enseñanzas militares y políticas?»

«Cio de reconocimiento por el sector rebelde de Axdir.»

Noticias varias

A bordo del vapor «Cullera», llegaron de Axdir varios jefes, oficiales y clases e individuos de tropa, de las fuerzas que manda el general Martín, las cuales vienen en uso de licencia para pasar las Navidades al lado de sus familias.

Las señoras Visitadoras del soldado, que preside la Excma. señora de Castro Jirón, estuvieron ayer en el hospital Dosker, entregando cajetillas de tabaco a los soldados enfermos y heridos que se encuentran hospitalizados en dicho benéfico establecimiento.

Se encuentra en la plaza el capitán Ferrer, interventor de cabila de Beni Bu Yahí.

En la oficina de Intervención de Tafersit, ha hecho acto de sumisión, acatando la autoridad del Maljea, una familia indígena procedente de la zona insumisa.

Precedentes del sector de Axdir han llegado a la plaza en uso de permiso, el teniente coronel don Manuel Pozas, comandante don Carlos Redondo y teniente don José Sáinz Gutiérrez.

S. E. EN TAFERSIT

El Comandante General señor Castro Jirón, permaneció gran parte del día de ayer, en la nueva alcazaba de Tafersit.

Le acompañaban el jefe de Estado Mayor accidental, teniente coronel González, coronel Góte y capitanes Madrid y Lázaro.

Con el jefe de aquella circunscripción, coronel Jiménez Castellanos, inspeccionó los trabajos de fortificación y abrigos construidos recientemente por las fuerzas de Zapadores.

La situación en aquel sector, ha mejorado notablemente.

El general Castro Jirón y sus acompañantes regresaron a la plaza bien entrada la tarde.

Jerez Quina Domecq

EL REPARTO DE PRENDAS DEL ROPERO SANTA VICTORIA

Según se había anunciado, ayer tarde, a las cuatro, tuvo lugar en el salón de actos de la Corporación Municipal, el reparto de prendas que anualmente celebra el día de la fiesta onomástica de S. M. la Reina Doña Victoria, el Ropero de Santa Victoria, que preside en Melilla la distinguida señora Belén García Aldave.

Desde mucho antes de comenzar el acto, se hallaban en los alrededores de la Junta de Arbitrios, multitud de familias pobres, que acudían como todos los años, a recibir los obólos de caridad que los humanitarios sentimientos de las señoras y señoritas que integran la benéfica institución, generosamente les proporcionan.

Asistieron al simpático acto, la señora de García Aldave, que ocupó la presidencia; la secretaria, doña Esperanza Jmas de Coll; la tesorera, doña Consuelo Otero, viuda de Rodríguez; señoras de Gómez Morato, Sánchez Medina, Luxán, Antón, Asenjo, Ponte, Zaragoza, Gómez Membrillera, García Encinar, Dolla, Giménez Castellanos, Mommeneu, Bayona, Calvo, Franco, viuda de Sancho Miñano, Noguera, Muñoz Cano y Caballero; señoras de Calvo, Montero, Giménez Castellanos, Mommeneu, Gómez Membrillera, Saucha Miñano y Franco. También estuvieron presentes el general García Aldave y su ayudante comandante Andújar.

Comenzó el acto con unas breves y sentidas frases de la presidenta señora García Aldave, quien agradeció el valioso concurso que todas las señoras y señoritas han prestado para que tuviera el mayor lucimiento y proporcionara los mayores beneficios a las clases humildes, la ceremonia que se celebraba en este día, como homenaje a nuestra Augusta Soberana, patrocinadora de la hermosa institución.

Seguidamente empezó el reparto de mil trescientos setenta y siete toles, a cuantas familias pobres se presentaron provistas de los correspondientes bonos.

La simpática fiesta no terminó hasta las últimas horas de la tarde, siendo expresivamente felicitadas por la humanitaria labor que han llevado a cabo las señoras y señoritas que integran el Ropero de Santa Victoria.

Hasta el día 8 del próximo mes de Enero, en que se verificará el reparto de prendas infantiles, no se dará lectura a la Memoria anual, redactada, según costumbre, por la secretaria, señora de Coll.

JUGUETES

HUGO BRAUNER
Carlos de Arellano, 9

El aguinaldo del "Correo Español" de la Habana

Desde ayer se encuentra en Melilla, el representante del Diario Español de la Habana, don Angel Lázaro, que, como es sabido, viene con objeto de distribuir entre las fuerzas que se hallan en este territorio, el cuantioso donativo de tabaco habano que, con tan patriótico fin, ha hecho el expresado importante diario.

El señor Lázaro estuvo ayer a cumplimentar al Comandante General señor Castro Jirón, quien le dispuso atenciosa acogida.

Hoy o mañana se trasladará a Axdir, con objeto de hacer entrega a aquellas fuerzas, del tabaco que les ha correspondido.

Sea bienvenido.

LLEGADA DE OCHO EX CAUTIVOS

A bordo del buque hospital «Andalucía», llegaron ayer mañana, procedentes del sector de Axdir, los soldados Lúcio Ferrera Campillo, Angel Triana, de Cazadores de Chictana; Bartolomé Nieto, de Cazadores de las Navas; Emilio Parra García y Basilio Román Bermejo, del regimiento de Ceuta; Julián Pérez Hernández, del batallón de Vizcaya; y Antonio Navarro Izquierdo, del batallón de Luchana, y el paisano don Gonzalo Méndez Cordero, empleado de la Compañía Colonizadora de Tetuan, todos excautivos de Axdir.

Los detalles referidos por algunos de estos prisioneros, difieren poco de los relatados por otros excautivos.

Cayeron en poder del enemigo durante el mes de Noviembre del pasado año.

Los soldados estuvieron primeramente en la cabila de Zahara, en donde por espacio de quince días se vieron obligados a realizar trabajos de construcción de caminos y aguadas.

La alimentación de los excautivos, fué en todo momento escasa, llegando los guardianes a no facilitar más que una lorta pequeña para cada tres prisioneros.

Desde la expresada cabila a Targués, fueron conducidos en unión de otros prisioneros, por trescientos indígenas de una de las harecas que tiene el cabecilla rifeño.

Cuando alguno de los excautivos se acercaba para quejarse de la deficiente alimentación que se les daba, Abd-El-Krim contestaba con las siguientes palabras: «Tomo buena nota de lo que me dices y procuraré resolverlo».

Abd-El-Krim continúa en Tamasinco como dijimos recientemente, en donde actualmente se procede a la reparación de la central telefónica.

Uno de los automóviles que tiene Abd-El-Krim, es conducido por un indígena de Bozoya llamado Haddú.

La evasión de algunos de los excautivos, llegados ayer, pudo realizarse en una de las noches últimas, por haber encontrado una salida nueva en la cueva en que se hallaban.

Tardaron en llegar a nuestras posiciones de Axdir cinco horas, después de burlar la vigilancia de algunas guardias enemigas existentes en diversos lugares del camino que recorrieron.

LA FIESTA INAUGURAL DEL NOVENO CURSO DEL ATENEO

Con motivo de la inauguración del noveno curso del Ateneo Científico, Literario y de Estudios Africanistas, se celebró anoche en el salón de actos de la Cámara de Comercio, una hermosa fiesta cultural a la que prestaron su valioso concurso distinguidos elementos acaudalados y los ilustres María Palou y Felipe Sassone.

La fiesta a que hacemos referencia, ha constituido, sin duda alguna, uno de los más brillantes actos celebrados por el Ateneo, que tanto ha hecho en pro de la difusión de la cultura y del arte.

A la hora de empezar la sesión inaugural de noveno curso, el amplio salón de la Cámara de Comercio apareció invadido por selecta concurrencia, de la que formaba parte espléndida representación del bello sexo.

La prestigiosa e ilustre actriz María Palou, entró en el salón del brazo del Presidente del Ateneo señor del Pozo, quien le hizo ofrenda, en nombre del Ateneo, de una soberbia corbille de flores.

La presencia de Felipe Sassone y de María Palou, fué acogida con una entusiasta ovación.

En el estrado tomaron asiento, el Comandante General señor Castro Jirón, general señor Gómez Morato, delegado del Gran Visir Sidi Abd el Kader, coronel de Ingenieros señor Luna, comandante de Marina señor Miranda, comandantes señores Martínez Zaldívar y Mantilla y señores Carcaño, Tur, Lapuente, del Pozo y Cerisola.

A la derecha del Comandante General se sentaron María Palou y Felipe Sassone.

Para terminar el preámbulo de la que fué inolvidable y galánísima fiesta literaria, digamos que el salón había sido adornado con profusión de plantas, ofreciendo el conjunto una bellísima nota de color.

La fiesta dio principio con la lectura, por el secretario del Ateneo señor Cerisola, de una bien escrita Memoria en la que se rescata la admirable labor realizada por el Ateneo, dedicando entusiasta y merecido elogio al Presidente del Ateneo señor del Pozo.

Al terminar la lectura, el señor Cerisola fué justamente aplaudido.

A continuación, nuestro fraternal compañero, al que por serlo no hemos de dejar de tributar un entusiasta elogio, el que mereció sus altos méritos de escritor y de conferenciante, dió lectura a un magistral trabajo, fruto espléndido de un estudio minucioso y abincado y de una intensa labor investigadora, sobre el tema «Los primeros hombres».

Imposible es reflejar en el escaso espacio de que disponemos, alguna de las muchas enseñanzas que el señor Carcaño nos dió en tono sencillo y ameno, sin pretensiones de erudito, en su brillantísima conferencia.

Fuó su conferencia, un merecidísimo trabajo de divulgación científica e histórica, al que acompañaron oportunas ilustraciones.

Acercos de la remota ascendencia del hombre, de sus orígenes, expresó el señor Carcaño, las tradiciones bíblica y egipcia, enumerando a continuación, entre otras la teoría cósmica de Laplace, de la que hizo un detallado estudio.

Expresado la aparición de la vida en el globo terráqueo, estudió con grandetentimiento las edades, primaria, secundaria, terciaria y cuaternaria.

Con referencia a los primeros hombres, citó asertos de Aristóteles, Virgilio, Lucrecio y Plinio, poniéndose de relieve, al comentarlos, su extensa cultura y el completísimo estudio que ha hecho del tema objeto de su conferencia.

También, al ocuparse de las razas y de las edades de la piedra y de los metales, expuso el conferenciante muy acertadas consideraciones.

Una ovación clamorosa siguió a las últimas palabras del notabilísimo trabajo del señor Carcaño.

El Presidente de la Asociación de la Prensa, don Jaime Tur, hizo la presentación del señor Sassone, en un discurso breve y elocuente.

Enaltecido los méritos de Sassone como dramaturgo, novelista y orador, exaltó su acendrado sentimiento de esparitismo, y finalmente, después de cantar la belleza y el arte de María Palou, la intérprete insuperable de las obras de Sassone, analizó éstas con verdadero acierto, en las que acaso no refleje el ilustre escritor como es la vida, sino cómo debe ser.

Una prolongada y entusiasta salva de aplausos sonó al terminar el señor Tur su discurso.

El deseo unánime de la concurrencia que llenaba el salón, de escuchar el vespertino y abundante elocuente y plástico, de Sassone, se exteriorizó en una clamorosa ovación, prolongada durante unos minutos, al levantarse a hablar el eminente dramaturgo.

Intercambio lírico hispano-americano, era el tema de su disertación, que la concurrencia toda siguió con verdadero deleite, seducida y poseída por el encanto fascinador de las bellísimas imágenes que sin cesar fluían en la inspirada oración de Sassone.

La poesía en España y en América, los más celebrados vates hispano-americanos, fueron examinados con alto juicio de crítico y con infinita devoción de poeta, por el ilustre conferenciante.

Acercos con Sassone orador, que apenas si es posible, a no ser de modo laquigráfico, recoger, apresuradamente, alguna de las bellezas, verdaderamente deslumbradoras, de sus discursos, que tienen el color y el brío de luminosas y geniales improvisaciones.

La palabra siempre propicia, en todo momento sumisa a la inspiración del artista, el adjetivo siempre justo, siempre expresivo, la idea nueva, que sorprende y la imagen, que por bella deslumbradora, hacen que la disertación de este prestigioso de las letras hispano-americanas, sea seguida por los oyentes, aunpor los que tenemos el deber profesional de recogerlas, sin más anhelo, siempre insatisfecho, de ungrinos con tanta y tanta belleza.

Enumeró Sassone las más altas figuras de la poesía hispano-americana, evocando, no sin contagiosa emoción, el excelso nombre de Ruben Darío, el má-

gico y divino domeador de todas las escuelas y todos los estilos, y creador de un arte excelso, por nadie superado.

Asimismo evocó la egregia figura de Zorrilla, el gran poeta de Castilla, el bardo civil, pues aunque se observara en sus orientales una influencia arábigo, supo ser y fué siempre un poeta español, el poeta español por antonomasia.

La elocuente conferencia de Sassone, fué ilustrada con bellísimos recitales a cargo de María Palou, su musa.

«Qué magistralmente recitó la lamentación famosa de Jorge Manrique! ¡Con qué brío dió vida a la marcha triunfal de Rubén!»

Las egregias composiciones del ilustre Antonio Machado, también fueron dichas, sentidas, malizadas, vividas por la eminente actriz.

En unas coplas andaluzas, también de Machado, María Palou, que puso en ellas toda la gracia de su tierra sevillana, cautivó nuevamente a la concurrencia, que, al terminar, ovacionó con delirante entusiasmo a María y a Sassone.

Puso fin a la agradabilísima sesión inaugural, un hermoso discurso del presidente del Ateneo señor del Pozo, quien exteriorizó la gratitud de dicha entidad a la Junta de Arbitrios y a cuantas entidades y elementos prestan su entusiasta concurso, expresó también el reconocimiento del Ateneo a María Palou y a Sassone, y terminó anunciando el propósito de la entidad que preside, de continuar su obra de divulgación cultural.

Gabanes de cuero

HUGO BRAUNER
Carlos de Arellano, 9

De la zona Occidental

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuan

Cesa el temporal. Los daños causados por las aguas son de consideración. Llévase tierra reparada.

Tetuan 23

Hoy ha amanecido un día verdaderamente espléndido, habiendo cesado por completo el intenso temporal de agua que hemos sufrido en esta zona, durante unos días.

Varias compañías de Zapadores trabajan activamente en la reparación de los destrozos causados por las aguas en algunas posiciones.

La posición El Harcha, ha tenido que ser abandonada a causa de haberse derrumbado todo el parapeto. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

La línea férrea de Restinga a Rincón de Medía, que fué cortada por las aguas, ha quedado reparada esta mañana.

Solimán el Jatabí conferencia con el general Sanjurjo. El Santo de la Reina. Marcha de batallones.

Tetuan 23

El prestigioso musulmán Solimán el Jatabí, ha conferenciado esta mañana extensamente con el Alto Comisario, general Sanjurjo.

Con motivo de celebrarse hoy el Santo de la Reina Doña Victoria, se han hecho las salvas de ordenanza.

Han marchado a la Península, los batallones expedicionarios del Rey, Gravinas y Alba de Tormes.

CORRESPONSAL



CHEVROLET
MODELO 1926
ESPLÉNDIDA PRESENTACIÓN
NUEVAS MEJORAS
¡¡ACABAN DE LLEGAR!!
Francisco Parres Puig
Pareja, núm. 12
En breve: López Moreno, 14

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor correo «Monte Toro», llegaron ayer de Málaga, don Angel Marín, don Pedro Manella, don Fernando Elvira, don Salvador de Andrés, don Luis García, don Lisardo Tirado, don Antonio Medina, don Diego Pérez, don Félix Martín, don Jesús Fernández, don Miguel Plasencia y acompañados de sus señoras, el capitán don Gabriel de Aizpuru y don Antonio Chamaeta.

Por la tarde marcharon con dirección a Málaga, don Leopoldo Quiles, don Fabián de Caro, don Antonio Alba, don Nieves Moscoso, don Francisco Garrido, don Salvador Luque, don Félix García, don Secundina Luque, don Eladio Hermida, don Antonio Pfla, don Ramón Ortiz, don Francisco González, don Juan Rosas y acompañado de su señora, el capitán de Ingenieros don Eusebio Cano.

También marcharon la respetable señora madre y sobrino del doctor don José Linares.

Ha marchado a Uxda, desde donde se trasladará a Orán, con objeto de recoger a su distinguida familia, el cónsul asesor de la Comandancia General de este territorio, don Federico Gabaldón.

Para pasar las vacaciones de Navidad, al lado de su familia, ha llegado de Albacete, el teniente de Artillería, alumno de aquella escuela de Aeronáutica, don Juan Rodríguez Domech.

Con su familia ha regresado de la Península, el comandante Mantilla, ayudante del Comandante General.

Se encuentra ligeramente enferma, la hija menor del funcionario de la Aduana Marroquí, don Carlos Tomasetti.

Ha mejorado notablemente en su enfermedad, el precioso niño Manolito Camuñez, hijo del comandante médico don Servando.

Se hallan enfermos los dos preciosos niños, hijos de don Pelayo Ruiz y don Manuel González Huesa.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se unieron ayer tarde con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Pepita del Valle Pastor y el joven don Fernando Molina Calvache.

La novia que estaba encantadora, lucía rica toaleta blanca.

Ofició en la ceremonia, el coadjutor de esta iglesia parroquial, don Pedro Doña.

La amante pareja fué apadrinada por don José del Valle Pastor y la simpática señorita Teresa del Valle, hermanos de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, el notario don Juan Castelló Requena y don Enrique Lomas Hugó.

En el mismo templo se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Apolonia Cerezo Vela, con don Miguel Gómez Díaz.

La novia lucía hermosa toaleta, que acrecentaba sus encantos.

Apadrinaron a los novios, don Juan Montes Hoyo y su señora doña Leonor Quirado Fernández.

Actuaron de testigos, don José Angosto Cazorla y don Miguel Gurria Saiz.

Los numerosos invitados a estas ceremonias, fueron invitados con espléndidos lunch.

Hacemos votos por la eterna felicidad, de los nuevos esposos.

En la iglesia Castrense, ha recibido las aguas del bautismo, disponiéndose el nombre de Gloria, una niña hija de don Eloy Ojeda.

Fuó apadrinada por don Francisco Moreno y doña Clementina López, que estaban representados por don Miguel Fernández y doña Josefina Rodríguez.

Esta tarde, de seis a nueve, se celebrará el acostumbrado baile de los jueves, en los salones del Círculo Mercantil.

Las personas prácticas compran el agua de Colonia, que sin lujos frascos venden por litros la Droguería Modelo, Alfonso XIII, 18.-R.



Banco Internacional
DE
INDUSTRIA Y COMERCIO
Capital: Ptas. 30.000.000
Descontamos el cupón de los valores del Estado, vencimiento 1.º de Enero de 1926

DE LA PLAZA

El delegado del Gran Visir, Sidi Abd El Kader, el representante del Kadi Koda de Tetuan, Sidi El Hach el Kadri, estuvieron ayer en el zoco de Arbat de Beni Sidel, resolviendo diversos asuntos de justicia.

Está noche, a las doce, se celebrará la tradicional misa del gallo, en las iglesias del Sagrado Corazón, Purísima Concepción y Castrense, y en la capilla del convento del Buen Consejo.

En previsión de probables desórdenes, la asistencia a estos actos religiosos será por invitación.

Para la comida de los reclusos de Victoria Grante, durante las Pascuas, el director de dicho establecimiento ha recibido las siguientes cantidades:

Camino Militar 25 pesetas; coronel del regimiento mixto de Artillería, 50; Auditoría y personal de la misma, 23; capitán de Ametralladoras de posición, 5; Ramón Varea y Compañía, 20; coronel de la Comandancia de Intendencia de Melilla, 25; don José Angosto, 15; coronel de la Comandancia de Intendencia de Melilla, 25; don José Angosto, 15; coronel del Parque de Intendencia, 25; teniente coronel del batallón de Cazadores número 13, 25; Fuerzas de Instrucción, secretario y algunos abogados y procuradores 130; señores Cohen, importante cantidad de legumbres; don Santiago Porrora, una caja de higos.

LETRAS DE LUTO

A los treinta y dos años de edad, ha fallecido la señora doña Rosa Gómez Méndez, esposa de don José Fernández Alarcón.

La finada gozó en vida del afecto de cuantos frecuentaron su trato.

A las once de la mañana se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciban el señor Fernández Alarcón y demás familia nuestro sentido pésame.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Concesión de medallas de Sufrimientos

Madrid 23. En vista de lo propuesto por el General en Jefe del Ejército de África, se concede la medalla de Sufrimientos por la Patria con la pensión mensual de doce pesetas cincuenta céntimos, a las clases e individuos que a continuación se expresan:

Cabo Victoriano Gómez Sevillano y soldados Ascencio Hernández y Víctor Martín Mateos, del arma de Infantería y cabo Pío Senón y soldados Gabriel Torres Cerda y Gaspar Caballero, del arma de Artillería; a los indígenas Ali Mohamed, Ben Abdelal Husmán y Ben Mohamed, del Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla; a los legionarios Manuel Núñez Arias, José Deso Libertad, Antonio Viana y Juan Parras Jerez; a los de Aviación militar de Melilla, Juan de Dios Agualló Permtín, y a los soldados de Fuerzas Regulares de Tetuán, Husan Ben Mohi Susi, Juan Coll, Mohi Ben Hamar y Mohatar Beni Bu Gafar.

Se anuncia un concurso entre los tenientes de Ingenieros de la escala de reserva para proveer una vacante en el regimiento de Aerostación.

Destinos de plantilla. Pasa destinado de plantilla al servicio de Aerostación, el teniente coronel de Intendencia, don Martín Sanz.

Cesa en la comisión. Se dispone la incorporación a su destino de plantilla, cesando en la harca de Tetuán, donde sirve en comisión, el teniente don Carlos Loret.

A Regulares. Pasan al grupo de Fuerzas Regulares de Melilla el teniente de Caballería, don Francisco Lobo Noriega y el alférez de la misma arma, don César León.

Al Grupo de Alhucemas, son destinados los sargentos de Infantería, don Rafael Cruz y don Federico Cejudo.

Al de Melilla también pasan destinados, los soldados, Alejandro Navarro y otros varios.

Al Tercio. Son destinados al Tercio, varios soldados de los diversos cuerpos que se encuentran en África de guarnición.

El precio de la cartera de identidad. Se eleva a cuatro pesetas, el precio de la cartera militar de identidad.

Propuestas de destinos. Mañana publicará el Diario Oficial una propuesta de destinos de oficiales de Infantería y Artillería.

A activo. Vuelve al servicio activo el capitán de Infantería don Ramón Pajaro, el cual se hallaba en situación de reemplazo por herido.

Real licencia. Se concede real licencia para contraer matrimonio, al teniente de Artillería, don Tomás Pérez Lorente.

La revista de Enero. Se dispone que la revista de comisario del próximo mes de Enero, se pase el día once.

A somatenes. Pasan destinados a los somatenes de la primera región, el comandante de Infantería, don Eugenio Esquivroz y a los de la sexta, el de igual empleo y arma don Ricardo Campos.

Desestimadas. Ha sido desestimada la petición de destino del comandante de Infantería, don Luis Casa de la Villa.

También es desestimada, la instancia de doña Margarita Palencia Palacios, viuda del sargento don José Sánchez López, solicitando pensión.

Vacante en Somatenes. El Diario Oficial, anuncia un concurso para cubrir una vacante de auxiliares de los Somatenes de las cuartas y séptima región, para comandantes y capitanes de Infantería.

Baja. Causa baja en el Ejército por inutilidad física, con derecho a retiro, los askaris Abd el Selam Ben Hamed, Allal Ben Hamed y Maimón Ben Amad.

A la Mehalla de Tetuán. Es destinado como escribiente a la Mehalla jilifiana de Tetuán, el soldado Francisco Gutiérrez.

Gratificación de efectividad. El Diario Oficial, de hoy inserta una propuesta de concesión de gratificación de efectividad a varios jefes y oficiales de Ingenieros.

Reemplazo. Queda en situación de reemplazo por enfermo, el teniente de Artillería, don Antonio Gollouet.

Diets. Son declarados con derecho a dietas por los servicios prestados en comisión, al teniente de Intendencia, don Francisco López Gani, y al sargento de Caballería, don Manuel López Martínez.

Destinos de Artillería. Es destinado de la Comandancia de Artillería de Melilla, al regimiento de a caballo, el teniente don Ignacio Moyano Arastegui, y como voluntario al mismo regimiento, los de igual empleo, don Luis Fernández y don Faustino Gómez Salgado.

Destinos en comisión. Pasan destinados en comisión del servicio durante el plazo de dos meses, verificándose su incorporación con toda urgencia, los siguientes oficiales:

Al regimiento de Melilla, los tenientes don José Aguilar Garrido, del regimiento de Asturias; don Antonio Ibarra Mon, del de Almansa; y los de la escala de reserva don Emilio Benoit Pérez, don Julio Banol Calpena, don José Gestal Laguna, don Francisco Milles Vergara, don Cristóbal Rubio y don Emilio Guedea Lozano y los aférezes de la escala de reserva don Joaquín Lagares, don Antonio Romero García, don Andrés Molo Barrio y don Francisco Martín Mila.

Disponible. Queda en situación de disponible en Melilla, el teniente coronel de Artillería, don Santos Rodríguez Cerezo.

Al Tercio

Pasan destinados al Tercio, los siguientes soldados: Antonio Ramos Salas, Fernando Nájuez Martín, Sebastián Mascarell, Pedro García Aliaga, José Ruiz, Domingo Rodríguez, Polo Ramón Fernández Pérez, José Espinosa de los Monteros, Manuel García Fernández, Félix Herrera Rodríguez, Ildefonso Vidal, José Rojal Ponce, Agustín Garrido Domingo, Casimiro Estruch, Gregorio Ferrer, Mariano Paniagua, Juan Lauga Lago, José Capa Deresa, Hernando Alonso, Manuel Represas, Pedro Abril, Antonio González Iglesias, Bienvenido Palacios Fernández, José Heira Fernández, José Pérez Avalos, Manuel Riveiro Fernández, Serafín Valdevera, Antonio Cano Castilla, José Rodríguez Casasa, Juan Rodino Maureles, Mariano Raso Telles, José Rodríguez González, Francisco Beltrán, Domingo Avellán Navarro, José Mose Rodríguez, José López Gómez, José González Rodríguez, Manuel Gasquet, Martín Colino, Angel Cabello Tabullo, Francisco González Barro, José Muñoz León, Julio Díaz Martínez, Manuel Ortega, Cándido Colvrad, Godofredo Riego, Francisco Barba Sánchez, José Díaz Tarajá, Antonio Lobello, Adolfo Díaz Porté, Nicanor Subenola, Basilio García Sadin, Pablo de la Rosa Díaz, Zacarías García Sánchez, Francisco Asenso, Protasio Castaño, Francisco Martín Millán, Antonio Sereno, Manuel González García, José Biut, y Vicente San Vicente.

A Regulares de Melilla. Se destina de plantilla a las Fuerzas Regulares de Melilla, al soldado de Intendencia Alejandro Navarro Aguilar.

Más Medallas de Sufrimiento. Se concede la medalla de Sufrimiento por la Patria, a las siguientes clases e individuos de tropa, pertenecientes a los cuerpos que se expresan:

De Aviación, sargento don Julio Antón Andueza, practicante militar don Antonio Mesa Varela.

De las Fuerzas Regulares de Alhucemas, sargentos, don José Luis Mora, don Gerardo San José Chicano, don Ignacio Gabasa, don Evaristo Page, don José Román Monllor, don Genaro Forcada Cobos, don Francisco Campos, don Guis Lorenzo Pérez Díaz, don Timoteo Veras Sebastián, don Enrique Alcalá Bilbao, don Martín Vivas Alfa, don Atlano López Gutiérrez, don Patricio Risco Gil, don Florentino Castañeda Blasci, don Pedro Moya, don Avelino Correa María, don José Fuentes Díaz y don Antonio Pérez López; y soldados Leopoldo González Delgado, Angel Redondo, Juan Muñiz, Bernabe Villaplana, Manuel Rodríguez García, Florencio Romero, Pedro Guillermo, Maximino Calvo Cano, Esteban Segura, José Argemí, Juan Izquierdo, José López Viera, Teófilo Astegui, Francisco Pérez Ramos, José González Pérez, Wenceslao Minguez, Jaime Navarrete Segura, Antonio Sevay González, Anastasio Trango Morale, Antonio Pedro Sánchez, Benito Pozas Juez, Vicente Antón Aracil, Manuel López Requena, Florencio Aldeama Rosas, José García Jasper y otros más.

Del regimiento de San Fernando número 31, sargentos, don Antonio Hernández González y don Juan Gómez Monteburro; soldados Antonio Díaz Requena, Mauro Leda y Juan González Salgueiro.

Del regimiento de Ceriñola, sargentos, don Julio Ruiz Cremades, y don Benjamín Angel Pardo; soldados Agustín Nájuez, Alcejo Mendez, Juan Morrell, Sebastián Bruña, Luis Cartiller, Esteban Verdú, José Pons, Daniel Ali, José Arlemas Berliosta, Joaquín Pitar, Manuel Uceda, Amadeo Coll, Pedro Rodríguez Alvarez y Manuel Antas Cubero.

De la Comandancia de Artillería de Melilla, soldado Francisco Sanz Martín.

El gobernador civil señor Milans del Boch, manifestó a los periodistas, que se había reunido la Junta Provincial de Abastos, para dejar las cuentas en la secretaría, a disposición de cuantas personas quisieran examinarlas.

La visita de Cárcels. Esta mañana, el Capitán General, señor Barrera, acompañado del auditor general, del fiscal y jefe del Estado Mayor, giró la anual visita a los cárceles militares.

Después, en Capitanía, fué visitado el general Barrera por el alcalde de la ciudad, señor baron de Vives.

Cinco obreros sepultados por la nieve. A consecuencia del temporal de nieve, reinante en los lados de Capdeila, una avalancha sepultó a cinco obreros.

Una brigada de trabajadores de la fábrica de energía eléctrica de dicho pueblo, después de penoso trabajo, logró extraerlos, pero de ellos solamente uno vivía.

El «Trinidad Concepción» en peligro. Después de dos días de capear furio temporal, para ganar el puerto el pailebot «Trinidad Concepción», de la matrícula de Torreveja, fué arrastrado por fuerte oleaje con peligro de estropearse contra las rocas de la costa.

Esta embarcación pidió auxilio, saliendo varias barcas del puerto que llegaron cerca del «Trinidad Concepción», al que lanzaron varios cables, logrando salvar a sus tripulantes.

NOTAS PALATINAS. El banquete de gala en Palacio. Esta noche asistirá el Gobierno en pleno, al banquete de gala que se celebra en Palacio por ser el cumpleaños de Su Majestad la Reina Doña Victoria.

Una mujer que ha sido agraciada dos veces con el gorro. Entre los favorecidos con el premio gordo, figura una mujer llamada Doña María Rodríguez. Interrogada por los periodistas, dijo que había sido favorecida dos veces en menos de dos años, con el premio mayor, cobrando un puñado de miles de pesetas.

El año pasado llevaba una participación de dos pesetas en el premio gordo de Navidad, habiendo cobrado en el sorteo anterior quince mil pesetas.

Un vigésimo a Belmonte. Para que no se entere su esposa. Se sabe que el sereno número 75, Francisco Fernández, que presta sus servicios en la Gran Vía, adquirió otro vigésimo del primer premio, enviándolo a un farmacéutico de Belmonte (Cuenca), llamado don Martín Parrilla.

El sereno se reservó 30 pesetas, distribuyendo 25 entre varios amigos, de los cuales, uno de ellos, ordenanza del Banco Vitalicio, juega 5 pesetas.

También dió participación a Isabel Santa Cruz que juega 10 pesetas.

Esta mujer envió 5 pesetas a unos parientes que tiene en Ribagorda (Cuenca).

Se sabe que el mozo de cuerda José Pérez, dió una participación a un señor que quiere ocultar su nombre para que no se entere su esposa, que le constaba siempre por gastar dinero en la Lotería.

El mozo de cuerda Pérez, dió también una participación de 8 pesetas, a un camarero del puente de Segovia, llamado Rafael y 5 al tabernero Manuel Mérida, establecido en la calle Vélaz de Guevara.

Rasgo de honra. Obsequio. Los hermanos Ignacio y Gerónimo Martínez, juegan un vigésimo del premio gordo. Se lo enviaron desde Madrid los dueños de la casa donde trabajaban, los cuales lo llevaban, abonado, quedándose con una participación de 25.

Los hermanos Martínez, dieron participación a un chofer del servicio público y a una mujer llamada Esperanza Martín.

Los japoneses en China. Comunican desde Sanghai que el general Fen-yu-siane, ha atacado a las tropas del general Li-ching-lin, logrando algunas ventajas, aunque a costa de grandes pérdidas.

Se sabe que mil soldados japoneses han marchado a reforzar la zona ferroviaria de la Manchuria.

El centenario de Goya. El Rector de la Universidad ha celebrado una entrevista con varios elementos vauosos de la ciudad, que intervienen en la organización del centenario de Goya.

El Pabellón español en la exposición de Artes Decorativas de París. Vistas las dificultades surgidas en las gestiones practicadas con relación al proyecto de traer el pabellón español de la exposición de Arte Decorativo de París, se ha desistido de éste propósito.

Funerales por el señor Maara. En la iglesia de la Magdalena, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del señor Maara.

Estos actos de piedad han sido condeados por los conservadores sevillanos y a ellos han asistido las autoridades y numeroso público.

Información de Cataluña

Aprobación del presupuesto municipal

Barcelona 23. En la sesión municipal se aprobó el presupuesto que asciende a 108.600.385,80 pesetas.

Fuó también aprobada una enmienda incorporando al presupuesto de gastos una partida de seis millones de pesetas, para la construcción de un paseo marítimo, y dictando reglas por las que han de regirse las expropiaciones de terrenos afectados por el puerto franco.

Secretario enfermo. Se encuentra gravemente enfermo, afectado de pulmonía, el secretario del gobierno civil.

Travesía accidentada del «Sagunto». Después de un viaje accidentadísimo, a causa del temporal, fué esta mañana en el puerto el vapor «Sagunto», procedente de Africa.

Para dar idea de las dificultades que ha tenido que vencer el mencionado barco hasta llegar al punto de destino, bastará decir que el «Sagunto» tenía anunciada su llegada a Barcelona para el lunes por la mañana, no pudiéndolo hacer hasta hoy miércoles.

Las cuentas de la Junta Provincial de Abastos. El gobernador civil señor Milans del Boch, manifestó a los periodistas, que se había reunido la Junta Provincial de Abastos, para dejar las cuentas en la secretaría, a disposición de cuantas personas quisieran examinarlas.

La visita de Cárcels. Esta mañana, el Capitán General, señor Barrera, acompañado del auditor general, del fiscal y jefe del Estado Mayor, giró la anual visita a los cárceles militares.

Después, en Capitanía, fué visitado el general Barrera por el alcalde de la ciudad, señor baron de Vives.

Cinco obreros sepultados por la nieve. A consecuencia del temporal de nieve, reinante en los lados de Capdeila, una avalancha sepultó a cinco obreros.

Una brigada de trabajadores de la fábrica de energía eléctrica de dicho pueblo, después de penoso trabajo, logró extraerlos, pero de ellos solamente uno vivía.

El «Trinidad Concepción» en peligro. Después de dos días de capear furio temporal, para ganar el puerto el pailebot «Trinidad Concepción», de la matrícula de Torreveja, fué arrastrado por fuerte oleaje con peligro de estropearse contra las rocas de la costa.

Esta embarcación pidió auxilio, saliendo varias barcas del puerto que llegaron cerca del «Trinidad Concepción», al que lanzaron varios cables, logrando salvar a sus tripulantes.

NOTAS PALATINAS. El banquete de gala en Palacio. Esta noche asistirá el Gobierno en pleno, al banquete de gala que se celebra en Palacio por ser el cumpleaños de Su Majestad la Reina Doña Victoria.

Una mujer que ha sido agraciada dos veces con el gorro. Entre los favorecidos con el premio gordo, figura una mujer llamada Doña María Rodríguez. Interrogada por los periodistas, dijo que había sido favorecida dos veces en menos de dos años, con el premio mayor, cobrando un puñado de miles de pesetas.

El año pasado llevaba una participación de dos pesetas en el premio gordo de Navidad, habiendo cobrado en el sorteo anterior quince mil pesetas.

Un vigésimo a Belmonte. Para que no se entere su esposa. Se sabe que el sereno número 75, Francisco Fernández, que presta sus servicios en la Gran Vía, adquirió otro vigésimo del primer premio, enviándolo a un farmacéutico de Belmonte (Cuenca), llamado don Martín Parrilla.

El sereno se reservó 30 pesetas, distribuyendo 25 entre varios amigos, de los cuales, uno de ellos, ordenanza del Banco Vitalicio, juega 5 pesetas.

También dió participación a Isabel Santa Cruz que juega 10 pesetas.

Esta mujer envió 5 pesetas a unos parientes que tiene en Ribagorda (Cuenca).

Se sabe que el mozo de cuerda José Pérez, dió una participación a un señor que quiere ocultar su nombre para que no se entere su esposa, que le constaba siempre por gastar dinero en la Lotería.

El mozo de cuerda Pérez, dió también una participación de 8 pesetas, a un camarero del puente de Segovia, llamado Rafael y 5 al tabernero Manuel Mérida, establecido en la calle Vélaz de Guevara.

Rasgo de honra. Obsequio. Los hermanos Ignacio y Gerónimo Martínez, juegan un vigésimo del premio gordo. Se lo enviaron desde Madrid los dueños de la casa donde trabajaban, los cuales lo llevaban, abonado, quedándose con una participación de 25.

Los hermanos Martínez, dieron participación a un chofer del servicio público y a una mujer llamada Esperanza Martín.

Los japoneses en China. Comunican desde Sanghai que el general Fen-yu-siane, ha atacado a las tropas del general Li-ching-lin, logrando algunas ventajas, aunque a costa de grandes pérdidas.

Se sabe que mil soldados japoneses han marchado a reforzar la zona ferroviaria de la Manchuria.

El sorteo de la Lotería de anteayer, ha dado lugar a varios rasgos generosos de algunos agraciados

Otros afortunados con el gorro

Madrid 23. Como se sabe, el mozo de cuerda José Pérez, es otro de los afortunados con el gorro.

Pérez, dejó también participaciones en la calle de León, en casa del señor Canizares, y en la calle del Prado.

Los dependientes del señor Canizares, que son tres, tan pronto supieron la noticia, cerraron el establecimiento, trasladándose a la tienda de la calle del Prado número 15, cuya dueña, doña María Rodríguez, había abandonado la casa para ocultarse a los periodistas.

Se ha sabido por el dueño de la casa de antigüedades de la calle del Prado número 15, Eliseo Giménez, que ni él ni su socio, saben a punto fijo la cantidad que juegan, calculando se reservaron cuarenta y cinco pesetas cada uno.

A José Aliaga, que vive en Jaén, le enviaron una participación de 15 pesetas, y un vigésimo al señor Gilabene que reside en Sevilla.

El chico de la tienda y un mozo llamado Nicolás Camero, juegan una peseta cada uno.

Los dependientes Ciriaeco Roca y Valeriano Blanco, 5 pesetas; Alfonso San Pedro, domiciliado en la calle de San Pedro número 25, 10 pesetas y Constante Gilabene, 10 pesetas.

En dicha tienda, averiguaron los periodistas que el domicilio de doña María Rodríguez es en la calle de Ventura de la Vega 31 y en él se presentaron cuando doña María comía en compañía de su hermano don Joaquín, sobrinos Hipólito Díez y unos hermanos de éste. Todos llevan participaciones, siendo las mayores la de doña María Rodríguez e Hipólito Díez, que juegan cuarenta y dos pesetas cada uno.

Hipólito ha manifestado que piensa poner una casa de antigüedades en la calle del Prado.

Doña María Rodríguez, envió a una hermana suya, que reside en Cuba, una participación de diez pesetas.

El dependiente de la tienda, Ricardo Gaigó, lleva seis pesetas, y una peseta cada uno de los restantes dependientes.

Se ha registrado el caso curioso de que las criadas de doña María, no juegan nada.

Los partícipes de otro vigésimo. El mozo del hotel Palace, Luciano Gómez, sacó un vigésimo del gorro, reservándose 25 pesetas y dando igual cantidad a su compañera Carmen Miralles.

También dió las siguientes participaciones: 5 pesetas a los camareros Antonio Vaquero, Emilio Gutiérrez, José Bustos e Isidoro Pérez, 10 pesetas; a Manuel Méndez, 5 pesetas; a sus amigos José Gimeno, Eduardo Sánchez y Antonio Martínez y a un individuo llamado Paulino.

En el segundo piso del hotel, juegan los siguientes dependientes: Eulalia Bueno, 5 pesetas; Dominica Devido, 10; Pilar Inocencio, 5; Isabel Villalobos, 2,50; Prudencio González, 10; Sofía López, 5; Andrés Maneras, 5; Nicolás Pascual, 5; Angelina Guardia, 10; Cayetano San Vicente, 5; Concha Martínez, 5; María Alvarez, 5; José López, 1; José Seisdedos, 2,50; Luisa Castillo, 1; Juana Costa, 1,25; Alfonso Pérez, 1,25; Raimundo Villoreto, 5; Manuela Selda, 5; Manuel Lara, 5 y Rafael Salgado, 5.

Una mujer que ha sido agraciada dos veces con el gorro. Entre los favorecidos con el premio gordo, figura una mujer llamada Doña María Rodríguez. Interrogada por los periodistas, dijo que había sido favorecida dos veces en menos de dos años, con el premio mayor, cobrando un puñado de miles de pesetas.

El año pasado llevaba una participación de dos pesetas en el premio gordo de Navidad, habiendo cobrado en el sorteo anterior quince mil pesetas.

Un vigésimo a Belmonte. Para que no se entere su esposa. Se sabe que el sereno número 75, Francisco Fernández, que presta sus servicios en la Gran Vía, adquirió otro vigésimo del primer premio, enviándolo a un farmacéutico de Belmonte (Cuenca), llamado don Martín Parrilla.

El sereno se reservó 30 pesetas, distribuyendo 25 entre varios amigos, de los cuales, uno de ellos, ordenanza del Banco Vitalicio, juega 5 pesetas.

También dió participación a Isabel Santa Cruz que juega 10 pesetas.

Esta mujer envió 5 pesetas a unos parientes que tiene en Ribagorda (Cuenca).

Se sabe que el mozo de cuerda José Pérez, dió una participación a un señor que quiere ocultar su nombre para que no se entere su esposa, que le constaba siempre por gastar dinero en la Lotería.

El mozo de cuerda Pérez, dió también una participación de 8 pesetas, a un camarero del puente de Segovia, llamado Rafael y 5 al tabernero Manuel Mérida, establecido en la calle Vélaz de Guevara.

Rasgo de honra. Obsequio. Los hermanos Ignacio y Gerónimo Martínez, juegan un vigésimo del premio gordo. Se lo enviaron desde Madrid los dueños de la casa donde trabajaban, los cuales lo llevaban, abonado, quedándose con una participación de 25.

Los hermanos Martínez, dieron participación a un chofer del servicio público y a una mujer llamada Esperanza Martín.

Los japoneses en China. Comunican desde Sanghai que el general Fen-yu-siane, ha atacado a las tropas del general Li-ching-lin, logrando algunas ventajas, aunque a costa de grandes pérdidas.

Se sabe que mil soldados japoneses han marchado a reforzar la zona ferroviaria de la Manchuria.

de los vigésimos se lo devolvió al comprador por no gustarle el número.

El billete favorecido con el séptimo premio, fué vendido en la Administración de Lotería número 22, establecida en la Puerta del Sol, número 13, ignorándose los nombres de los poseedores.

La generosidad de un aragonés afortunado. Zaragoza 23. Un vigésimo del billete favorecido con el tercer premio de la Lotería de Navidad, que posee el industrial de esta población don Andrés Luncia, desde hace años lo jugaba a medias con su amigo don Pedro Gómez, residente en Barcelona.

Antes del sorteo de ayer, el señor Gómez le envió el vigésimo, pues renunciaba a su participación, cansado de gastar dinero sin resultado.

El señor Luncia, al tener noticias de que le había correspondido el tercer premio, telegrafió a su amigo, cediéndole la mitad del vigésimo y además distribuyó algunas participaciones entre varios de sus sobrinos.

Este rasgo generoso está siendo comentado favorablemente.

Otros poseedores del «gordo». Madrid 23. Otro de los poseedores del premio mayor del sorteo de ayer, es el dueño del almacén de plátanos establecido en la calle Alta, llamado Antonio de Batacourt, el cual juega cinco pesetas.

También lleva una participación de cinco pesetas, Inés Ayala y Francisco Gómez, platanero, y un tal Ferrero, de oficio panadero.

Asimismo ha resultado agraciado un individuo llamado Juan Antonio Carmoña, empleado en el escritorio del Sr. Batacourt. Este individuo llevaba diez pesetas, pero se las había cedido íntegramente a un estudiante de medicina llamado Francisco Cárcel.

Dicho estudiante se encontraba ayer en Toledo, y al enterarse de que la suerte le había favorecido, se trasladó rápidamente a Madrid.

Juegan también participaciones de cinco pesetas, los dependientes del señor Batacourt, Victoriano Morcillo, Pablo Domínguez e Inés Rodríguez.

Una vendedora de periódicos de la calle de San Sebastián, llamada Purificación Rivera, que lleva una peseta y una nuera de esta mujer llamada Ángeles Ruiz, juega otra peseta. Ambas participaciones se las dió la platanera Antonia Rós.

También lleva una participación de 2 pesetas, Manuel Martín, propietario del establecimiento de cuartos de la plaza del Ángel y otra de quince pesetas un tendero de la misma plaza.

El quinto premio está muy repartido. Madrid 23. En la Administración de Lotería de la plaza de Santa Cruz, se ha presentado un caballero el cual dijo a la lotería que por encargo de un español domiciliado en Méjico, había comprado medio billete del número 31237, agraciado con el quinto premio.

El citado medio billete está muy repartido y de él dicho caballero lleva una peseta.

Otros cinco vigésimos de este número, se encuentran en el extranjero y otro vigésimo está en un pueblo próximo a Madrid.

Como estaban repartidos dos vigésimos del segundo premio. La Carolina 23. Uno de los vigésimos del segundo premio, lo tiene un destajista de la mina «La manzana», llamado Francisco Reyes. Parece que solo reservó una peseta, repartiendo las restantes entre los obreros de dicha mina.

De otro vigésimo se sabe que hay mucho repartido en Vilches, a donde lo llevó un pescadero llamado Agapito González.

Otro vigésimo del segundo premio. Caravaza 23. Un vigésimo del segundo premio lo enviaron desde la Carolina a ésta, teniendo el industrial Pablo Cerdán, quien lo repartió en pequeñas participaciones.

Al enterarse de que les había tocado el gorro, buscaron al chofer y a la muchacha, dándole la participación escrita.

Los hermanos Martínez, al recibir la noticia, se hallaban en un café, obsesquándose con copas y puros a cuantas personas había en el local.

Han dado también participaciones a Fernando Alfonso San Pedro y a un mozo de dicho café.

El vigésimo, lo han depositado en el Banco Español de Crédito y mañana marcharán en el rápido a Madrid.

Los citados hermanos se dedican a negocios de compra y venta de objetos antiguos.

En todas partes se elogía el proceder de estos afortunados hermanos, al entregar las participaciones escritas, que habían dado de palabra.

Otros siete vigésimos del gorro. Haro, 23. El carnicero Eugenio Martínez, apodado «Gandollas», compró en Madrid 7 vigésimos del número agraciado con el premio mayor, los cuales entregó al fabricante de chorizos señor Carrasco. Este los repartió entre su clientela.

Donde se vendió el tercero. Barcelona 23. Al recibirse la noticia de que el número 7.172, había salido premiado con cinco millones de pesetas, los periodistas se dirigieron a las Administraciones de Loterías, donde se informaron que el citado billete había sido vendido en la que regenta el ex jugador de futbol don Miguel Valdés, establecida en la Rambla de las Flores.

El señor Valdés ha dicho, que el billete lo había recibido el día 20 de Octubre; pero no recordaba a quien lo había vendido.

Pocos momentos después, se presentó en la citada Administración un caballero pidiendo informes del sorteo.

El administrador dice que el citado caballero se llama don José Ruxent, y es corredor de algodonos.

Al entrevistarnos con dicho corredor, nos dijo que había enviado el billete al comerciante catalán D. Antonio Escarrot, que es propietario de un rotativo establecido en la calle del Comercio, de San José de Costa Rica, llamado Magnolia.

Tiene de cuarenta y ocho a cincuenta años de edad y ha hecho frecuentes viajes a España, uno de ellos para contraer matrimonio.

Algunos familiares del señor Escarrot, viven en la calle de Montaner, número 47. Se cree que el señor Escarrot, había repartido el billete entre su clientela, quedándose solamente con un vigésimo.

Vende las participaciones y los vigésimos. Alicante 23. La policía busca a un sujeto de oficio camarero, que ha dado participaciones de peseta de los números 34.717 y 34.748, vendiendo luego los citados vigésimos al propietario de un café y a unos forasteros que pagaron su importe con prima.

El camarero huyó con el importe de la venta.

Otros premios mayores. Madrid 23. Hasta la hora en que telegrafio, el temporal reinante ha impedido que nos comuniquemos con el lugar donde se halla el segundo premio.

El cuarto premio, ha correspondido a la Coruña. El número agraciado, lo llevaban los operarios de la fábrica de tabacos, ignorándose otros detalles.

El sexto premio ha correspondido a Valencia.

El citado billete se expendió en la Administración de la Plaza de Cajero, de don Francisco Vignón, quien

negación de la prórroga del contrato y restringe el derecho de lanzamiento por acuerdo de una mayoría de los inquilinos.

Más importancia tiene a nuestro juicio en el nuevo avance hacia la normalidad de los alquileres, la aplicación del régimen común de arrendamiento, que supone una autorización para elevar el diez por ciento de las rentas actuales que no hayan sido aumentadas en los cinco años últimos.

Con gran lentitud vuelve a adquirirse cierto impulso la construcción urbana, determinando, de un modo automático, la amparación del conflicto. Hoy se celebrará la unificación de las distintas disposiciones sustantivas y aclaratorias, que hasta ahora han regido en materia de alquileres: con ello, se gana en claridad, evitando las pugnas.

Disposiciones de la "Gaceta"

Plazo para los reclutas

Madrid 23.—La "Gaceta" publica una Real orden circular disponiendo que hasta el día 31 del corriente mes, podrán acogerse a los beneficios del capítulo 17 de la vigente ley de Reclutamiento, cuantos reclutas del actual reemplazo, de anteriores y agregados a éste, lo soliciten.

Nombramientos de Instrucción Pública y Fomento

Madrid 23.—El Gobierno ha acordado los nombramientos, correspondientes, al Ministerio de Instrucción Pública, que afectan a dos o tres Direcciones generales que hay por cubrir. Otro nombramiento corresponde al Ministerio de Estado, el cual es de alguna importancia, por ser la representación de España ante un tribunal internacional.

Próximo Consejo

Madrid 23.—El Gobierno acordó celebrar Consejo de ministros, el jueves a las diez y media de la mañana. Como el viernes es también día festivo así como la noche de mañana, se fijaron fecha y hora para continuar el el cambio de impresiones.

Las vacaciones del Presidente

Madrid 23.—El Presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, tiene el propósito de pasar en el campo los cinco días de las próximas fiestas de Navidad, durante los cuales se abstendrá por completo de recibir visitas.

La Legación de El Salvador, ascende de categoría

Madrid 23.—La Legación de la República de El Salvador, de Madrid ha sido elevada de categoría.

En adelante, la desempeñará un ministro plenipotenciario, para cuyo cargo ha sido designado por el Gobierno de aquella República, el señor Chonaber. El encargado de Negocios de dicha República, señor Fuentes, saldrá esta noche de Madrid para su país.

La leprosería de Fontales

Madrid 23.—El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido y el Inspector general de Sanidad, tienen el propósito de visitar la leprosería de Fontales, de la ciudad de Gandía, según dicen algunos periódicos valencianos.

El visado de pasaportes. Una nota de la Presidencia

Madrid 23.—En la Presidencia, se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: Por el cauce de notas cursadas entre la Embajada de la Gran Bretaña y el Ministerio de Estado, a partir del primero de Enero del año próximo, el convisado vigente para la expedición del requisito del visado de pasaportes entre ambos países, queda entendido a todos sus territorios colonias y protectorados con las limitaciones de las plazas de Ceuta, Melilla, Malta y Gibraltar, India Inglesa y Australia.

El homenaje al soldado de Africa, en Orán

Madrid 23.—Otra nota de la Presidencia, dice lo siguiente: Iniciada en Orán por nuestro consulado, una suscripción como homenaje al soldado de Africa, la recaudación ha alcanzado la cantidad de doce mil setenta y cinco francos, la cual ha sido enviada al Ministerio de Estado y revota el patriotismo de nuestra colonia oranesa.

Lo tratado en el Consejo de mañana

Madrid 23.—El ministro del Trabajo, hablando con los periodistas dijo que en el Consejo de mañana se cambiarán impresiones sobre el estado en que los ministros se han encontrado los asuntos de sus respectivos departamentos. En el Consejo se aprobó una propuesta del Centro Electrotécnico para construir noventa y dos automóviles por gestión directa. También se aprobó un expediente de material de Ingenieros y otro modificando el artículo segundo del decreto sobre creación de una especialidad de

Banquete de gala en Palacio

Madrid 23.—Esta noche se ha celebrado en Palacio el anunciado banquete de gala, siendo noventa y tres los puestos de la mesa, por el orden siguiente: Derecha del Rey, Reina Cristina, Infantes Don Luis y Don Alfonso, duquesa de San Carlos, Presidente del Consejo, dama de guardia de la Infanta Doña Isabel, duque del Infantado, condesa de Victoria, ministro de la Guerra, dama

Manifiestaciones de don Amalio Gimeno

Madrid 23.—El ex ministro don Amalio Gimeno, ha manifestado acerca de su reciente nombramiento para hacer una visita de inspección a la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, que nadie ha podido creer que él haya solicitado semejante espinoso cargo, el cual lo ha aceptado a instancias del Presidente del Consejo y después de repetidas conferencias con el ministro de Instrucción Pública. Ha dicho también el señor Gimeno que su aceptación, como sabe el jefe del Gobierno ha sido sin mengua de su independencia y de su significación política y sólo por el deseo de prestar sus servicios a nobles ideales y ser útil a la disciplina y orden académico. Realizará su misión sin perjuicio ni prevenciones, sino inspirándose en un espíritu de imparcialidad.

Temporales de lluvias en Larache

Larache 23.—Fobre toda esta zona se ha desencadenado el fortísimo temporal de lluvia y viento. El río Garifa, se ha desbordado inundando la llanura e incomunicando a Tánger con la zona de Larache. Los blocaes que había en la línea de la carretera han sido evacuados ante la imposibilidad de permanecer en ellos. Las jaimas y aljibes que se encuentran por la ribera del río, han sido arrasados por la fuerza del agua. El Lucus, ha experimentado enorme crecida, habiéndose destruido por algunos puntos, inundando la vega. También aparecen inundadas las proximidades de la estación de la vía férrea de Larache Alcazar. Las barracas donde se alojan los ponederos y varios puentes han desaparecido. En Alcazarquivir están inundados los barrios bajos. En algunas casas el agua alcanza más de un metro de altura. La línea férrea en construcción entre Tánger y Fez está inundada. La corriente ha causado grandes destrozos en las obras.

RESUMEN DE NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 23.—La Audiencia ha dictado sentencia, absolviendo a Nicolás Rodríguez Valero, apodado el "Valentín", que mató al camarero madrileño el "Federal". El fiscal pedía para el procesado la pena de muerte. La empresa del teatro Real, ha llegado a un acuerdo con la del teatro de Apolo, con el fin de que se celebre en este coliseo la temporada de ópera. Su inauguración tendrá lugar el próximo martes, día 29. Murcia.—En la carretera de Cartagena, han chocado un automóvil particular propiedad de Antonio Ramalés y otro que hace el servicio de viajeros propiedad de la empresa de San José de la Montaña de Cartagena. Los conductores de ambos vehículos han resultado heridos graves y numerosos viajeros con diversas contusiones. El ayudante del chofer del auto de viajeros, Juan Carrasco, se halla gravísimo. La Carolina.—A causa de los fuertes temporales de estos días, se ha registrado el hundimiento de una casilla en la calle de Namparria. A consecuencia del accidente, resultó muerto, el joven Angel Ferrer y heridos gravemente su novia Magdalena Pérez, una hermana de ésta llamada Josefa y su padre. Granada.—Procedente de Algeciras, ha llegado una compañía del regimiento de Córdoba, repatriada de Marruecos. A esperar a los soldados acudieron a la estación, las autoridades y numeroso público. París.—El exministro señor Lacroix, ha sido elegido Presidente de la comisión de Hacienda del Senado, por 18 votos, contra igual número que obtuvo Clementel. Fue elegido el primero por ser de más edad. Tokio 23.—A consecuencia de haberse incendiado una mina, quedaron sepultados 19 mineros, de los cuales 8 fueron extraídos muertos. Bruselas 23.—Los médicos que asisten al Cardenal Mercier, le practicarán hoy una operación quirúrgica, que no reviste carácter peligroso. París.—Ha fallecido la princesa viuda Alicia de Mónaco. Roma.—La Reina Margarita, ha experimentado alguna mejoría aunque no ha desaparecido todavía la gravedad. Londres.—Comunican de Peñín, que las tropas del general Fen Yon Sian, han entrado en Tien Tsin.

Manifiestaciones de don Amalio Gimeno

Madrid 23.—El ex ministro don Amalio Gimeno, ha manifestado acerca de su reciente nombramiento para hacer una visita de inspección a la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, que nadie ha podido creer que él haya solicitado semejante espinoso cargo, el cual lo ha aceptado a instancias del Presidente del Consejo y después de repetidas conferencias con el ministro de Instrucción Pública. Ha dicho también el señor Gimeno que su aceptación, como sabe el jefe del Gobierno ha sido sin mengua de su independencia y de su significación política y sólo por el deseo de prestar sus servicios a nobles ideales y ser útil a la disciplina y orden académico. Realizará su misión sin perjuicio ni prevenciones, sino inspirándose en un espíritu de imparcialidad.

Banquete de gala en Palacio

Madrid 23.—Esta noche se ha celebrado en Palacio el anunciado banquete de gala, siendo noventa y tres los puestos de la mesa, por el orden siguiente: Derecha del Rey, Reina Cristina, Infantes Don Luis y Don Alfonso, duquesa de San Carlos, Presidente del Consejo, dama de guardia de la Infanta Doña Isabel, duque del Infantado, condesa de Victoria, ministro de la Guerra, dama

Sabañones. No aparecen usando como preventivo la Pomada "HAZUL". Quita el picor en el acto, curando los sabañones estén o no ulcerados en tres días. En Farmacias y Droguerías, 2/25 pesetas la caja. Laboratorios "HAZUL", GRANADA.

LA SEÑORA Doña Rosa Gómez Méndez. Falleció en el día de ayer, a los 32 años de edad. R. I. P. Sus desconsolados: esposo D. José Fernández Alarcón; hijos D. Juan y doña Francisca; madre doña Francisca Méndez; hermanos D. Juan y doña María; tíos, primos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Valencia, núm. 20 (Barrio Real) hasta el cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les vivirán eternamente agradecidos. Empresa de pompas fúnebres "La Siempreviva".

¿Quiere ser bella? Use la POMADA RADICAL ESCUDERO, único preparado que quita las Pecas, Paños y Manchas de la cara, dándole una suavidad y hermosura maravillosa. Venta y depósito LA RECONQUISTA.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época de OSETELI y SHIPSON. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envasado en una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con indicaciones para su uso. Venta: Sarratón, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

PELOS Y VELLO DESAPARECEN RADICALMENTE SIN DEPILATORIO. empleado DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos. Compuerta de Sales de Radio Activas en Glicerina, ataca la raíz del pelo sin perjudicar a la piel y dejando el cutis de una blancura esplendorosa. No mancha y no despidió mal olor, pudiéndose aplicar más convenientemente que los depilatorios conocidos (pólvos, pastas, aguas) y con más economía y resultado que la depilación eléctrica. Aún en los pelos duros y tan gruesos la DORADINA es un resultado positivo y eficaz. Se encuentra en las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12/50 el frasco preparado para su uso. Se manda directamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 incluida a FRANCE EUROPE, Via Layetana, 21, Barcelona. Depósito en Melilla: LA RECONQUISTA.

Dr. ARROYO. ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS, MEDICINA GENERAL. AYOS X. Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6. Teléfono, 159. (Frente a la pajarera del Parque).

JEFATURA DE PROPIEDADES MILITARES DE MELILLA. El 25 del presente mes termina el pago voluntario para los usufructuarios de solares del Estado, en esta plaza, lo que se comunica por medio de este anuncio, para los que deseen satisfacer sus cánones en dicho período de tiempo. Melilla 19 de Diciembre de 1923.—El jefe de Propiedades, Eugenio de Muruj.

CASINO MILITAR. Sección generales jefes y oficiales. En la noche del día 31 se celebrará en sus salones una fiesta de fin de año. Para las cenas se admitirán hasta el día 29 a las doce de la noche, las peticiones de tarjetas para las mismas. Se ruega a los señores socios que las deseen que indiquen el número de ellas que quieran para poder reunir por mesas los que así lo soliciten. El precio del cubierto es de seis pesetas. LA DIRECTIVA.

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores L. Marina y P. Lozano. Sífilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia. Consulta de 2 a 6. Conda del Serrallo, 13. Principio derecha (Frente a Hotel de Foras).

CAMA DE CAMPAÑA (Modelo ANGOSTO). Completamente reformada, reforzados los materiales de que se compone. Lo más práctico, cómodo e higiénico. A PLAZOS EN LOS ECONOMATOS DE LOS CUERPOS. Precio en Melilla: 60 PESETAS (con funda). Colocación de telas metálicas en camas y somiers, procedimiento patentado, lo más nuevo, cómodo y limpio.—BUCETA, núm. 2. MELILLA.

PARA LOS LICENCIADOS. Nota de precios de algunos artículos que en el establecimiento ESPAÑA NUEVA, registran: Maletas, desde 4/25 hasta 20 ptas.—Pañuelos de seda, desde 0/65 hasta 10/00 id.—Cruz y medalla (el juego), 2/25 id.—Calzado para caballero, desde 16 hasta 35 id. Se cuenta con infinidad de artículos propios para regalos, Gran surtido en calzado de niño desde 2/25 hasta 17/00 pesetas.—Ídem de señora, desde 8/00 a 15/00 id.—Géneros de punto, mercería, quincalla, perfumería y juguetes.—Precios especiales para reventadores. Casa Central: GENERAL MARGALLO, 3. Sucursal en Cala del Quemado, LA CIUDAD DE ALHUCEMAS. Gran confitería ESPAÑA NUEVA, General Margallo, núm. 3. Turrones, mantecados y frutas. Se hacen toda clase de encargos. Especialidad en el ramo.

TIENDA DEL ALUMINIO. LIQUIDACIÓN A PRECIO DE FÁBRICA POR INVENTARIO. Calle de Luis de Sotomayor (junto a la Comandancia General).

VIAJEROS: NO CONFUNDIRSE! Desde el Miércoles 16 de Diciembre SERVICIOS DE AUTOMOVILISMO RÁPIDOS. Tres veces por semana: Lunes, Miércoles y Viernes, entre Melilla, Oujda y viceversa. FORNER Y MESTRES. Despacho de billetes en Melilla: Muro X.—D. MODESTO SANCHEZ ROMERO, Teléfono 337. Para más detalles, Central Garage: Alfonso Gurrea, núm. 2.—Teléfono 446.

Comandancia de Ingenieros de Melilla. ANUNCIO. En la oficina del Detall de la Comandancia de Ingenieros de esta plaza, se admiten ofertas hasta el 26 del actual, para el transporte de materiales desde el puerto de Melilla a Cala del Quemado.—El ingeniero del Detall, España.

TRICARBONATO. Nueva Medicación alcalina. Inorada, con iguales usos que el Bicarbonato sódico, pero sin sus inconvenientes. 1/50 PESETAS CAJA. De venta en Farmacias y Droguerías. Depósito: MIGUEL ZAZO, 15.

Línea de Navegación BAYONA. Servicio decaenal. Hijo de vapores. ENTRE LOS PUERTOS DE Alicante-Málaga-Melilla-Alhucemas con salidas de Alicante los días 5, 15 y 25 de cada mes. Admitiendo carga y pasajes a precios convencionales. COMISIGNATARIOS. En Alicante.—Hijo de Juan Guardiola. En Málaga.—Cabo Hermanos. En Melilla.—Agencia BAYONA.

ESPECTÁCULOS. REINA VICTORIA. — A las 6 y 30.—El sueño de una noche de Agosto.— A las 10 y 15. Estreno "Idilio de un quinto piso." TEATRO ALFONSO XIII. — Con una esmeradísima interpretación, dada por los notables artistas que componen la Compañía Alcoriza se reprisó anoche en este teatro la grandiosa obra dramática de aventuras policíacas, en cuatro actos, titulada "Fantoma". La numerosa concurrencia admiró una vez más a la eminente primera actriz Emilia Vega, la que demostró poseer el secreto de la escena en su máximo grado; muy bien las hermanas Alcoriza y la señora Maroto. Del sexo feo, como siempre, Bardem que hizo un Nik-Carter inimitable muy bien Santamaría, ya ventajosamente conocido de nuestro público, contribuyendo al éxito de la obra el resto del personal. Hoy miércoles se celebrarán dos funciones, la primera a las 6 y 30 y la segunda a las 10, poniéndose en ambas secciones, la primera comedia titulada "Fantoma" — R. IMPERIAL. — Cine selecto. Sombras que pasan. De 5 y 30 a 12 y 30. KURSAAL. — Cinematógrafo de 5,30 a 12,30.

Garganta, Nariz y Oídos. F. REVENGA. MÉDICO MILITAR. POLAVIEJA, 46. Piso segundo. CONSULTA DE 3 A 5.

TRAJES HECHOS PARA CABALLEROS Y NIÑOS. En géneros buenos y confección fina. Pañería de las mejores marcas AMERICANAS DE PUNTO. La casa mejor surtida. Almacén de las Minas.

INFORMACIÓN MILITAR. Presentados. Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Teniente coronel, don Manuel de Pazos. Comandantes, don Carlos Redondo, don Francisco Blanco y don Enrique La Gasca. Capitanes, don Enrique Guillén, don Juan Mora don Fernando G. González, don Ramón Peña, don José Muñoz, don Julio Julián y don Eduardo Ueta. Tenientes, don José de Zaragoza, don Fermín Martín, don José García, don Fernando Monzonis, don José Méndez, don Luis Molina, don José Sanz Gutiérrez, don José Cardona Riera, y don Antonio Prelet. Capellán primero, don Inocente Lechuga. Alféreces, don Germán Salgado y don José Tassar. Pasaportados. Lo han sido los siguientes: Teniente don José Cludio Vázquez, del batallón de Guipuzcoa, para Ceuta, a incorporarse a las Intervenciones militares. Capellán auxiliar, don Marcos Moguarcovechea Hormaechevarría, del batallón de Garelano, para Bilbao, a incorporarse. Sargentos, don Clemente Viñas Revil y don Santiago López López, del batallón de Garelano y don Juan Villalón Navarro del Tercio, para Larache, los dos primeros y Ceuta el último, a incorporarse. A la clínica de reeducación. Para ingresar en la clínica de reeducación de mutilados del hospital de Carabanchel, marchará hoy el soldado pette-

PIELES PIELES PIELES LAS NOVEDADES CALLÍS. ALBO CALAMARES rellenos. Exquisita conserva. Enfermos de los OJOS. J. Fernández Lozano. Oculista Oficial diplomado. Graduación de la vista. CONSULTA de 4 a 6. Alfonso XIII, núm. 30 segundo Izda.

JUGUETES!! Gran Exposición a precios sin competencia DURANTE EL PRESENTE MES DESCUENTOS ESPECIALES A TODOS LOS COMPRADORES. SECCIÓN ESPECIAL DE APARTADOS PARA REYES LA RECONQUISTA.

GRAMÓFONOS Y DISCOS. LA VOZ DE SU AMO PATEFÉ. Gramófonos desde 99 pesetas a 2.000.—Al contado y plazos. Tenemos las últimas novedades en discos del mes actual. Operas, Zarzuelas, Canciones, Cuplés, Recitados cómicos, Ba-das, las mejores orquestas de New-York.—Blues.— Los últimos bailes.—Música.—Diáfragmas, Agujas, Cuerdas.—Taller de reparaciones. Imacen y venta: Alfonso XIII, núm. 37 (Fotografía).

LA MADRILEÑA CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS. LA MÁS IMPORTANTE EN SU GAN...

neciente a la Comandancia de Artillería de Ceuta, Juan Prast Rosell.

Incorporados

Se han incorporado a la Comandancia de Artillería y al regimiento mixto de Artillería, respectivamente, los tenientes don Fermín Martín y don José de Zaragoza.

Personal y material

A bordo del vapor «Atlante», embarcaron ayer con dirección a Cádiz, cuarenta soldados y el material perteneciente al batallón expedicionario de Infantería de Marina.

Al mando de dichas tropas y material marchó el alférez don Enrique Campelo.

A Barcelona

El vapor «Españoleto», que zarpará hoy con rumbo a Barcelona, conducirá para dicho puerto, gran cantidad de bombas pertenecientes a la escuadrilla de la Escuela de Aeronáutica Naval que marchó de aquí, hace algún tiempo.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de guardia capitán, don Enrique Durango. Imaginaria: teniente coronel, don Zoilo Espejo.

Hospital y provisiones: Regulares 2. Primer capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso: Alcántara, segundo capitán.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza: Cazadores de África números 13, 14, 15 y 16.

Ordenanza para el jefe de día: Alcántara.

Parada: Cazadores de África números 14 y 15 y África 68.

Jefe de día y reconocimiento de provisiones: comandante de Melilla 59, don Adolfo Felipe.

Imaginaria: otro de Cazadores de África, 15, don Ramón Reviso.

Principal: Melilla (Santiago). El Teniente Ayudante Sargento Mayor de Plaza, Eugenio Rodríguez.—Visto bueno el Teniente Coronel Jefe de E. M., accidental, Alfredo Guada Lorzano.

CULTOS

Sagrado Corazón

Misas de siete y media a diez. A las ocho, misa de comunión general por la Asociación de los Dolores.

A las ocho y media, misa por las asociadas de la misma Asociación, fallecidas.

A las nueve, misa de comunión general por la Asociación de Marias Auxiliadoras.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Iglesia Castrense

Misas de siete y media a diez y media, cada media hora.

Las misas de nueve y nueve y media serán de Hora Santa.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

La Adoración Nocturna

La Adoración Nocturna celebrará esta noche la solemne vigilia de Nochebuena, (misa del gallo), por el siguiente orden:

A las once, salida de la guardia, exposición de S. D. M., oraciones de la noche y rezo de las tres Nocturnas y de Maitines, acto de desagravio. A las once y media, Te-Deum solemne. A las doce, misa solemne, comunión, reserva de S. D. M. y retirada de la guardia.

Iglesia de la Concepción

Misas de siete a nueve. La misa del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, a las doce en punto de la noche, será por invitación personal.

Mañana, a las seis de la tarde, dará principio un solemne Octavario al Niño Jesús, con villancicos y adoración del niño todas las noches.

La parte musical está a cargo de un escogido coro de señoritas.

NOTAS MUNICIPALES

Autorizaciones.—Se concede para efectuar diversas obras en una casa de su propiedad, a don Arturo Gutiérrez.

A don Baltasar Bravo, para una parada de cabras.

A don José Bou, para vender pan en una caseta del mercado.

A Rita Campos, para vender verduras.

A don Faustino Rodríguez, para una tienda de comestibles.

Regadas.—Lo han sido las instancias de don Juan Márquez solicitando autorización para instalar un puesto y la de don Manuel Varela, que solicitaba autorización para aprovechar las esterqueas.

Cambios de dominios.—Causa baja en un establecimiento puesto a nombre de su padre, don Manuel Sánchez.

Certificados.—Se expide certificado de residencia a don José Cobos y de bienes a don Francisco Sanjuán Rueda.

A informe.—Pasa a informe de la Junta de Revisión de Málaga, la instancia de don José Ruiz Martín.

Al inspector de Mercados de la don Miguel Cano y doña María Quesada, solicitando puestitos.

Al ingeniero de la Junta, la de don Eduardo Gil Calvo.

Al veterinario, la de Mohamed Ben Alal solicitando autorización para instalar un puesto.

Envío de documentos.—A don Francisco Martín, se remite oficio referente a quintas.

Al jefe de Policía, varios documentos de don Manuel Fernández.

Al juez señor Durango, certificado de bienes de don Francisco Sanjuán Rueda.

Al Comandante General los boletines de accidentes del trabajo de Antonio Peinado Gahero, José Menéndez Gómez y Mohamed Ben Maimon.

Al alcalde de Lucena, traslado de un oficio referente a don José Paris.

Al de Loja, devolviéndole oficio de don José Paris.

A la Comisión gestora de hospitales, relación de precios de varios artículos.

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer. 41 toros con peso de 1.555 kilogramos. 113 carneros con 196 idem.

37 cerdos con 2.499 idem.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados

«Monte Toro» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

«Atlante» de Ceuta, con pasaje y carga. «Andalucía», de Cala del Quemado.

«Cullera» de Cala del Quemado, con pasaje y carga.

«Españoleto» de Gijón y escala.

«Draa» de Marsella, con carga general.

Salidos

«Monte Toro» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Andalucía» para Málaga.

«Atlante» para Cádiz, con pasaje y carga.

«Cullera» para Cala del Quemado, con pasaje y carga.

«E. Ramirez» para Alhucemas, con carga general.

«Gandia» para Chafarinas, con pasaje y correspondencia.

Quedan en el puerto

Vapores «Sebú», «Draa», cañonero «Canalejas» y barcazas.

Carbón

En breve llegará a este puerto con objeto de dejar aquí importante cargamento de carbón para los buques de guerra, el vapor «España» núm. 3.

Observatorio meteorológico de Melilla

Observaciones del día 23 de Diciembre

Presión media a nivel del mar.—768.1. Idem reducida a milibares.—1024.1.

Cielo.—Casi despejado o semi despejado durante todo el día.

Viento.—Moderado (dominante). Cariz.—Poniente.

Kilómetros recorridos en 21 horas.—312.1.

Máxima velocidad observada en metros por segundo.—6.2 ms.

En kilómetros por hora.—22 Kms.

Dirección de donde más sopla el viento.—WNW.

Tiempo probable.— Vientos flojos o moderados de dirección variable y buen tiempo.

Mar.—Por la mañana rizada, el resto del día lisa.

Temperaturas a la sombra.—Máxima, 28.8; mínima, 11.9; media, 17.8.

El jefe del Observatorio, Vicente Serredilla.

Sucesos locales

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico. Cura sarriñosos, granos, herpes y las manchas de la piel.

Ventas.—Farmacias y droguerías.

Debe presentarse. Para un asunto de interés, debe presentarse en el Centro de Policía, José Pedro Amorós.

Accidente del trabajo. En accidentes del trabajo resultaron lesionados de escasa importancia, Antonio Martín Márquez, Andrés Zubiate Sánchez y el indígena Mohamed Ben Hamunú, siendo curados en la Casa de Socorro.

Vino Bayard. El más energético de los vinos reconstruyentes. Devuelve fuerza y salud a todos los enfermos.

Intoxicada. En la Casa de Socorro fué asistida Angeles Parra Moreno, que presentaba síntomas de intoxicación, por haber ingerido equivocadamente cierta cantidad de legía.

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL DI..."

'MASON TIRES' CUBIERTAS y CÁMARAS. Las de peor calidad y menos rendimiento. Las fabricadas con materiales de saldo. Las únicas para no llegar a ningún sitio. Usadlas y os convenceréis. EXCLUSIVA Y DEPÓSITO LUIS TORROBA. --- O'Donnell, núm. 25 MELILLA

La Confianza. Nuevo A macen de vinos finos tipo VALDEPEÑAS DE SALVADOR BUENDÍA GENERAL POLAVIEJA, 52. Grandes existencias de cosecha propia. Vinos puros de uva. Nada de química. Calidad garantizada. Esmerada presentación y economía en precios hallaréis visitando esta casa. VENTAS AL POR MAYOR Servicio a domicilio en garrafrones precintados Avisos: SALVADOR BUENDÍA, General Polavieja, 52 Teléfono 592.—MELILLA

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS. ALMONEDA de un comedero y varios muebles más.—Pabellones de Alfonso XIII, de mamposena número 2, bajo derecha. 465

CAPAS impermeables inglesa para niños, con capucha sella 60 centímetros, 10 pesetas. 65 centímetros, 11 pesetas. 70 centímetros, 12 pesetas. 75 centímetros, 13 pesetas. 80 centímetros, 14 pesetas. 85 centímetros, 15 pesetas. EL ACUEDUCTO. 918

NOVIOS se compran muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Escriba de somieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. Frente al Parque. 3

SE VENDE lana bien lavada.—Bazán, calle General Marina, 3 principal. 412

CONSULTAS. ALFREDO Socio, practicante Cura de cirugía y venditor. D. 17 y 18. Migue. 426. 11

COLOCACIONES. SE NECESITA cocinero y cuerpo de casa en la Junta de Fomento. 478

COMPRAS Y VENTAS. 75 CENTIMOS estrofas bordadas y perlas sin puntas. Una peseta estrellas bordadas y perlas ocho puntas. Surtido de fondos. EL ACUEDUCTO. 743

AMERICANAS solapa driti sa g blanca para camareros, (11 pts.) EL ACUEDUCTO. 937

NOVIOS se compran muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Escriba de somieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. Frente al Parque. 3

CONSULTAS. ALFREDO Socio, practicante Cura de cirugía y venditor. D. 17 y 18. Migue. 426. 11

COLOCACIONES. SE NECESITA cocinero y cuerpo de casa en la Junta de Fomento. 478

COLOCACIONES. SE NECESITA cocinero y cuerpo de casa en la Junta de Fomento. 478

COMPRAS Y VENTAS. 75 CENTIMOS estrofas bordadas y perlas sin puntas. Una peseta estrellas bordadas y perlas ocho puntas. Surtido de fondos. EL ACUEDUCTO. 743

AMERICANAS solapa driti sa g blanca para camareros, (11 pts.) EL ACUEDUCTO. 937

NOVIOS se compran muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Escriba de somieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. Frente al Parque. 3

CONSULTAS. ALFREDO Socio, practicante Cura de cirugía y venditor. D. 17 y 18. Migue. 426. 11

COLOCACIONES. SE NECESITA cocinero y cuerpo de casa en la Junta de Fomento. 478

COLOCACIONES. SE NECESITA cocinero y cuerpo de casa en la Junta de Fomento. 478

Los Dramas del Adulterio. XAVIER DE MONTEPIN. —Es de un rico inglés, el honorable sir Edward Cleveland...

—Por el señor Conde en persona... —¡Ah!—exclamó Blanca no pudiendo contener su emoción... —Al menos no lo estaba cuando hizo la venta...

acompañado de una mujer de cabellos rubio-rosa, vestida con exquisita elegancia que subió al coche y se colocó a la derecha. —¡Esta mujer!—murmuró Blanca...

—Se trata de encontrarlo... y yo le encontraré—se decía Blanca hablando de su marido, mientras se alejaba de la calle de Boulogne.

La ley concedía el derecho de reclamar una parte de la fortuna de su marido, o a su vez una parte de las rentas. ¿Y cuál podría ser aquella parte?

—Los daré con mucho gusto, si es que puedo. —He venido a París—continuó la Condesa—para reclamar una herencia que de derecho me pertenece...